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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Posłów na Sejm RP: Wiesława Różyńskiego, Adama Dziedzica 
oraz Henryka Smolarza w sprawie zmian długości transportowych drewna (K10INT7800), 
przedstawiam poniższe informacje.

Warunki techniczne obowiązujące w obrocie surowcem drzewnym w zakresie długości 
surowca wielkowymiarowego określono w załącznikach nr 4 (drewno iglaste) i 6 (drewno 
liściaste) do Zarządzenia nr 51 Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych z dnia 
30 września 2019 r. w sprawie warunków technicznych stosowanych w obrocie surowcem 
drzewnym w Państwowym Gospodarstwie Leśnym Lasy Państwowe. W obu przypadkach 
maksymalna długość jest ograniczona do 14 m (bez nadmiaru), z tą różnicą, że surowiec 
iglasty może być wyrabiany dłuższy po wyrażeniu zgody stron umowy kupna-sprzedaży 
surowca drzewnego. Tryb, zasady oraz sposób wyrażania zgody na stosowanie 
dodatkowych parametrów jakościowych i wymiarowych określają „zasady sprzedaży 
drewna”1:

Informuję, że brak jest wytycznych „skracających” długości transportowe drewna. Zmiany 
odnoszące się do ww. zagadnienia, które zawarte są w projekcie nowelizacji warunków 
technicznych, dotyczą jedynie usunięcia zapisu: „W przypadkach gospodarczo 
uzasadnionych oraz za zgodą stron dopuszcza się wyrabianie dłużyc o długości większej 
niż 14,0 m.” Korekta ta porządkuje treści zawarte w warunkach technicznych, które 
co do zasady nie odnoszą się do prowadzenia procedur sprzedaży i sposobu realizacji umów 
sprzedaży. Warunki techniczne na surowiec drzewny mają zawierać wyłącznie zapisy 
na temat cech jakościowych oraz wymiarowych i być podstawą do jakościowo-
wymiarowego opisu oferty sprzedaży surowca drzewnego. 

Projekty wszystkich warunków technicznych zostały opublikowane na Portalu Leśno-
Drzewnym 17 października 2024 r. i pozostają tam do chwili obecnej. Aktualnie trwają 
konsultacje projektu nowelizacji warunków technicznych z przedstawicielami przemysłu 
drzewnego. Bierze w nich udział także przedstawiciel Ministerstwa Klimatu i Środowiska 

1 Zarządzenie nr 120 Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych z dnia 1 października 2024 r. w sprawie 
sprzedaży drewna w Państwowym Gospodarstwie Leśnym Lasy Państwowe na lata 2025 – 2026 oraz Decyzja nr 
112 Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych z dnia 1 października 2024 r. w sprawie parametrów oraz 
regulaminów sprzedaży w Portalu Leśno – Drzewnym i aplikacji internetowej e-drewno.



Zaznaczam, że planowana nowelizacja nie ma wpływu na realizację zasad sprzedaży drewna 
obowiązujących w Państwowym Gospodarstwie Leśnym Lasy Państwowe w latach 2025-
2026.

Kończąc, wyjaśniam, że stosowanie dopłat do zakupu drewna transportowego o długości 
powyżej 14 m jest rekomendowaną przez Dyrekcję Generalną Lasów Państwowych 
rekompensatą, podyktowaną dbałością o zachowanie interesu Skarbu Państwa, za szkody 
w drzewostanach spowodowane pozyskaniem i zrywką drewna o długościach 
ponadnormatywnych oraz spadkiem wartości związanym z przeniesieniem klasy grubości 
drewna.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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